

今冬甜蜜蜜

养蜂专家现场教你选蜂蜜

你还有哪些问题?欢迎致电18663676778咨询

蜂蜜看起来差 不多,为什么价格 差距如此大?蜂蜜 种类五花八门,有 什么区别?17日, 青州方山养蜂专业 合作社养蜂专家来 到本报编辑部,现 场讲解蜂蜜知识, 教市民如何挑选好 蜂蜜。



新到货的蜂蜜和花粉。

孙国祥 本报记者

问题

成熟蜜和普通蜜有啥区别?

细心的市民可能会发现。 蜂蜜"家族"越来越庞大,除 了普通蜂蜜、成熟蜜,各种 "蜂宝"、"蜜汁"、"蜜 乳"、"蜂露"等蜂蜜制品花 样繁多。那么,该如何区别这 些蜂蜜呢?

专家介绍,如果市民想靠 蜂蜜保健,那么最好不要食用 各种蜂蜜制品, 任何蜂蜜制品 都含有添加剂,保健作用微乎

行业内比较认可的是成熟 蜜。成熟蜜与普通蜜最大的区 别是什么? 成熟蜜是由小蜜蜂 在采回花粉后在蜂巢内自己加 工而成。成熟蜜的酿造首先由 采蜜的小蜜蜂将花蜜运到蜂巢 里, 然后由负责加工的内勤 蜂,通过分泌多种转换酶将花 密中的蔗糖转换为葡萄糖,同 时这些小蜜蜂还会不停扇动翅 膀,来帮助花蜜脱水。蜂农采 蜜最短间隔在15天左右。而普 通蜂蜜的作业流程是一样的, 但蜂农的采蜜间隔为2天,蜂 蜜内所含的各种蜜蜂分泌酶会 大大低于成熟蜜。

土蜂蜜和黑蜂蜜为啥价格高?

在养蜂专家看来,黑蜂蜜 和土蜂蜜算得上是蜂蜜"家族" 的"贵族"了。据专家介绍,黑蜂 蜜和土蜂蜜的采蜜间隔为1年。 这也是是导致黑蜂蜜和土蜂蜜 价格昂贵的原因之一

通常我们所说的蜂蜜,即 普通蜂蜜产自洋蜂(又称家 蜂,蜂种多来自意大利品 种)。其实洋蜂蜜就是早期从 国外引进的西洋蜂种采集的蜂 蜜,最为有名的为意蜂,也是 国内目前蜂群的一个最主要的 品种,它们的出现,导致本土 的蜜蜂数量急剧减少。但由于 洋蜂产蜜周期短, 所以蜂蜜浓

度都很低, 品质营养成分远不 如十蜂。

土蜂又叫中华蜂, 它是在 深山里面放养的蜂蜜。不经任 何加工,没有任何添加剂,蜂 蜜生长的环境,必须在深山里 面无污染的环境里才算是基本 的纯天然, 经蜜蜂本身酿造成

熟的蜜。也因为其采蜜间隔时 间久, 使得市面上的土蜂蜜数

量有限 "你看,这瓶黑蜂蜜是55 "专家介绍,黑蜂蜜和土 蜂蜜每年产量有限,因此,每 一瓶从青州方山养蜂专业合作 社生产的蜂蜜都有编号。

什么样的蜂蜜适合我?

青州方山养蜂专业合作社 的专家在现场为市民推荐了不 同的蜂蜜。枣花蜜、党参蜜具 有滋补效果; 桔梗蜜、黄连 蜜、柑橘蜜具有止咳平喘的效 果; 槐花蜜适合养心安神、平 稳血压; 荆条蜜、百花蜜、自 然成熟山花蜜能起到排毒养颜

的作用……

专家介绍,黑蜂蜜和土蜂 蜜对于治疗胃病、十二指肠溃 疡具有明显的效果,一般情况

下,每天早上空腹用温水送服 土蜂蜜或黑蜂蜜,连续两天就 能有效果。

以下疾病,食用蜂蜜效果明显

《本草纲目》:"蜂蜜生则性 点, 故能清执, 孰则性温, 故能 补中;甘而平和,故能解毒;柔 而润泽,故能润燥;缓可去疾 故能止痛;和能致中,故和百药,与甘草同功。"鉴此,现选蜂 蜜验方十则,有下述病症者可 酌情选用。

-、便秘:便秘多因体内上 火、津液耗竭、大便干涩和炎肿 致肠腔狭窄所致。由于大便困 难,可导致肛裂出血、痔疮,甚 至发生癌变。患者可取蜂蜜适 量适人而宜用之;青少年以白 萝卜片蘸蜂蜜嚼食;老年人用 香蕉肉蘸蜂蜜吃。每日数次,疗 效显著。

二、胃病:每天早晚各空腹 服蜂蜜25克,可调节胃肠功能, 对胃、十二指肠溃疡、胃穿孔、 消化不良及慢性胃炎等疾病均 有疗效。同时其还有消炎、愈合 创伤面、增强消化系统功能及 滋补作用。

三、失眠:虽然造成失眠的 因素很多,但归纳起来主要为两 个类型,燥盛型(多发于肥胖者) 和衰弱型(多发于贫血、神经衰 弱者)。前者睡前服生蜂蜜10-20 克;后者服熟蜂蜜25克。蜂蜜甘 甜清香,服后可催眠入睡。

四、心脏病:蜂蜜中含量高 又易被人体吸收的葡萄糖可增 强心肌收缩,并可使心血管扩 张和改善冠状动脉的血液循 环。由于其能保证血流正常,因 而对心力衰竭和心脏病有一定 疗效。服法:第一周日服50-75 克,以后改为25-40克,第三周 减为20-25克,病愈后即停止。

五、肺病:蜂蜜有消炎祛 痰、止咳等功效。肺燥热患者可 取甜梨一个,去皮核,然后切薄 片伴蜂蜜吃。每日数次,一般三

天见轻,五天可愈。肺结核患者 则可日服蜂蜜50-75克。因此 剂量蜂蜜可润肺止咳和缓解疼 痛,同时还能使人体血红蛋白 增加,从而使结核病症减轻。

六、肝病:蜂蜜对促进人体 组织新陈代谢、增加肝糖的储 存、提高人体抗感染能力都有 一定作用。若肝病患者每天早、 晚各空腹服40克蜂蜜(用温开 水调服),21天为一个疗程,对 恢复健康大有补益。

七、炎症:蜂蜜具有消炎、 解毒和杀菌等功效。若用纯净 生蜂蜜涂患处可治烧伤、烫伤 和眼睑炎;手术后日服50克蜂 蜜,不仅能止疼,而且能加快伤 口愈合。用蜂蜜50克,绿茶15 克,先煎茶后加蜂蜜饮服,可治 肠炎;若取蜂蜜一份,开水8份, 含服,每日10次,可治口腔炎。

八、除烟瘾:吸烟对人体健

康极为有害,为此,越来越多的 人都在寻求有效的戒烟方法。 据贝鲁特出版的《阿拉伯医学 秘密》介绍:西瓜拌蜜可有效清 除烟瘾。方法:取西瓜一个,切 成两半。挖松其中半个西瓜的 瓜瓤直至瓜皮,再把400克纯蜂 密倒入挖松的瓜瓤内,放入烤 箱内用150度的温度烤两分钟, 冷却后即可食用。每天食一汤 匙,连食一周可除烟瘾。

九、干瘦症:长期干瘦且查 无病因,早晨空服豆浆一碗,蜂 蜜30克,晚上用两个鸡蛋羹,并 用蜂蜜20克吃下,21天为一个 疗程,有效。

十、高血压:蜂蜜可促使血 管舒展和改善动脉血液循环, 每天早晚用蜂蜜60-70克开水 冲服,连服15-20天,可使血压 缓慢恢复正常;增强血管壁的 弹性,防止动脉粥状硬化。

本报社在售蜂蜜 不含任何添加剂 假一罚十

17日,在专家教市民购买好 蜂蜜现场,不少市民关注蜂蜜添 加剂的问题。专家现场承诺,目 前,本报社在售的所有蜂蜜均不 含任何添加剂, 欢迎市民或检测 机构进行检测。

目前, 本报社在售的蜂蜜均 来自青州市王坟镇的青州方山养 蜂专业合作社,这家合作社是青 州市养蜂协会的会长单位。合作 社四周群山环抱,环境优美;办 公楼共六层,地上四层,地下二 层,其中地下两层2000平米为恒 温存放蜂蜜的蜜库。

记者了解到,目前,王坟镇 的蜂群存养量已达到58000余 群,在1999年,王坟镇就成立了 蜂业合作社,到目前已经有500 至1000户蜂农成为其社员。

据当地蜂农介绍,该镇是山 东省面积最大的纯山区乡镇,林 木面积达到70%以上, 蜜粉源植 物上百种,现在蜂群存养量为中 国江北乡镇蜂群存养量之首。由 于独特的立体气候,每年都有一 万箱客蜂来此放牧,丰富的蜜粉 源为养蜂业的发展奠定了良好的

目前青州市已经被农业部确 定为重点优质蜂产品生产基地 市, 王坟镇被潍坊市蜂业协会授 予"潍坊市养蜂之乡"荣誉称 号, 王坟镇蜂业专业合作社也被 授予改革开放30年中国食品行业 优秀企业、山东省优秀蜂业专业 合作社。

一起行动, 打击假蜂蜜!

欢迎拨打热线18663676778 举报假蜂蜜

假蜂蜜成本低、差价 大、利润高,这是导致假蜂 蜜在市场上大行其道的原因 之一。但对消费者而言, 到假蜂蜜,不仅起不到保健 作用反而危害身体健康。

对造假商贩来说, 以为 蜂蜜掺假吃不死人, 不是大 问题;媒体对蜂蜜也并不太 关注;消费者对蜂蜜市场缺 乏了解……这些原因导致假 蜂蜜商贩越来越猖狂。本报 特发起"打击假蜂蜜"活 动,净化蜂蜜市场。市民可 以向本报举报身边的假蜂 蜜,或拨打热线18663676778 和我们一起交流真蜂蜜的购 买之道。



市民可到本报社(福寿街与北海路交叉口金诺大厦十楼)订购好蜂蜜